

“危险,走开”安全课堂走进磐安,听消防员讲解暑期漂流的安全知识

去漂流,当心隐藏的危险

救生衣,你真的穿对了吗

本报记者 朱丽珍 通讯员 李曼宇

接连的高温预警,去山林里来一次奇幻漂流,目光所及之处山围水转,感受非同一般的“云霄水车”,才是这个夏天的正确打开方式。

不过近年来,漂流项目中的意外也时有发生。今年暑假,钱江晚报携手浙江省消防救援总队、杭州市公安局联合发起“危险,走开”暑期安全课堂,这一期活动就来到了磐安龙溪漂流景区,特地邀请了5名磐安籍在读小学生参加,由金华市消防救援支队磐安县消防救援大队安文站副站长范佳哲给大家讲一讲,在踏上漂流船之前,必须掌握的安全知识。



消防员教孩子们正确穿救生衣。



此次课堂关于漂流安全。



刷二维码
看文内视频
教你学穿
救生衣

撞击、翻船、溺水…… 漂流隐藏的危险你知道吗?

漂流安全吗?这个问题,去年钱江晚报就曾做过报道。

去年8月份,杭州北苕溪一处水域发生一起意外,一名14岁的男孩戏水时落入水域中的激流处,不幸溺亡。还是在去年,温州楠溪江上一漂流竹筏意外翻船,十名来自杭州的游客落水,其中9人被救起,一名25岁的年轻女教师遭遇不幸。

漂流、侧翻、激流……不禁让人担心,漂流是不是真的暗藏风险?

其实,目前大多数正规漂流项目安全性都比较高,但不代表可以掉以轻心。

这次磐安县消防救援大队安文站副站长范佳哲带大家去的漂流点,是磐安龙溪漂流景区。漂流河道全长3500米,每年5月至10月开票,暑假期间,工作日每天有五六百游客。

“漂流依托天然河道而建,水下情况复杂,乱石泥沙堆积,之前就发生过游客漂流途中,落水导致眼睛受伤、手擦伤等意外事故。”范佳哲记得有一次,游客因为在过激流时没有抓牢扶手带,导致落水被困在河道中间,“之后我们是通过抛绳救援才把他救上来的。”

下水前要做好哪些准备工作 你真的会穿救生衣吗?

在龙溪漂流景区,大部分水域水流平静,水也不深,深水区设有水深标志,也有语音警示,沿途还有师傅、安全员守护,相对比较安全。

“只要按照要求穿上救生衣,不要在船上做危险动作,就不太会有意外。”采访中,不少工作人员都反复强调这句话。

救生衣真的穿上就行了吗?

在实际情况下,如果没有穿戴好,遇到较大的水流时,尤其被撞击、冲击,救生衣、救生头盔可能会被冲走,起不到保护的作用。

救生衣该怎么穿呢?

这次活动,通过现场模拟体验方式,就漂流前安全须知、漂流中防护措施、漂流后注意事项以及遇上

意外落水、翻船、撞击、溺水等急救自救办法、安全知识进行了讲解,而活动的第一项,就是教小朋友学会正确穿戴救生衣。

“我们下水前一定要穿戴好防护装备,救生衣穿上后要把松紧带调整到合适的位置,不能过紧,也不要太松。”现场演示讲解,比光听描述直观得多,小朋友在范佳哲的指导下,都跟着操作了起来。

“这两条带子是扣在腿上的。另外,这个安全帽一定要戴好。”小朋友穿戴救生衣的过程中,范佳哲不断地纠正、调整。

学会正确的穿戴方法后,范佳哲还邀请小朋友进行了一场现场穿戴比试,加深印象,“效果还挺好的,超过预期,小朋友基本跟着做一遍就学会了。”

这些暑期安全知识 听一听或许能保命

“千万不要因为觉得救生衣勒人,穿得太热就解开或脱掉救生衣。”

“玩漂流时一定要遵守规定,不要在船上做危险动作,更不要走来走去破坏船体平衡。过激流的时候要注意调整方向,使船顺着水流的方向行驶。”

“下水前,首先要检查橡皮艇有没有漏气,在漂流途中,不要去抓岸边的杂草。”除了教小朋友们学会穿戴救生衣,范佳哲还把漂流的一些安全事项,也一一说明。“一旦发生落水情况,不要慌张,穿着救生衣的情况下,保持镇定,下水前深吸一口气,在水里憋住一口气,救生衣会帮你托上来的。千万不要在水里踢蹬,这样很容易受伤……”

借着小朋友学习劲头很足,安全意识很高的范佳哲,结合暑期高发的溺水、被锁车内、意外被卡、好奇玩火等事故救援,又给小朋友增加了一堂暑期安全知识全面讲解课。

“除了漂流安全,各位家长和小朋友还要注意,不要去水流湍急或者偏远的野外游泳,如果遇到有人意外溺水,可以就地取材,通过扔救生绳或者救生圈的方式开展救援。”边说,范佳哲还拿出工具边演示,拉着大家在河道边现场观察,“大家可以看下,河道边上每隔一段距离,都有配置救生圈等装备。”

期望带着孩子去玩水前,家长要先读读这篇文章,别把孩子置于危险中。

首届中国绿色低碳创新大会 在湖州召开

本报讯 由中国科协、浙江省政府主办,浙江省科协和中共湖州市委、湖州市政府承办的首届绿色低碳创新大会,8月15日、16日两天在湖州市举办包括开幕式在内的主要活动,同时在湖州进行系列主题论坛、专题研讨和科创赋能活动,大会以“科技创新 绿色低碳”为主题,各项活动重点围绕生态文明建设、能源革命、减污降碳、数字经济与低碳创新、低碳人居等领域展开。

此次大会邀请国内外院士专家和高端智库、龙头企业、金融界2000多位代表参会,其中有58位两院院士及海外院士。

据了解,大会将发布《2022中国绿色低碳创新大会宣言》,开展“科创中国”绿色低碳先导技术推广,为中国全面建设绿色低碳城市群贡献湖州样本。

昨天,11位院士还共同参与了湖州西塞科学谷的开园活动,这是湖州打造的首个“创谷”,规划总面积约25平方公里,核心区面积约1万亩,包括西塞山体公园、环西塞山麓创新产业链,以及西塞东坡、栖学苑、试研台、汇智芯、创新田五大功能片区。

开园活动上,不仅发布了西塞科学谷城市设计,同时有中子科学实验室、国科绿氢研究院等7个科创项目在现场集中签约。

大会积极导入国际组织、中国科协及国家级学会高端创新资源,将贯穿全年开展系列服务地方赋能行动。

本报记者 黄莺

杭州拱墅区的孩子: 我要成为垃圾分类小卫士

本报讯 近日,拱墅区城管局联合上塘街道红建河社区组织小学生开展垃圾分类宣传活动。

活动中,社区工作人员利用图片、视频等形式让小朋友了解垃圾处理的现状,讲解四色垃圾桶分类的标志、如何对垃圾进行分类以及垃圾分类在日常生活中的节能环保的好处等。在活动现场,小朋友都表现得非常认真,互动氛围良好。

“我也要成为垃圾分类小卫士,监督大家垃圾分类。”听完讲座后的孩子们,争相举手自荐成为垃圾分类小卫士,希望贡献出自己的一份力量。

本报通讯员 邱蓉

产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市拱墅区新市街142号,144号房屋转让公告

交易标的:杭州市拱墅区新市街142号,144号房屋转让

转让底价:16253200元起

信息披露截止时间:

2022年8月29日16时

联系人及电话:颜先生 叶先生
0571-85085596 86892316

详情请登录杭州产权交易所网站
www.hzaee.com 查阅。